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  通級指導教室が新設されました      
佐渡市立金井小学校  

校長  藤井 衛 

この春の人事異動で，真野小学校からまいりました藤井衛と申します。

昨年度，佐渡市教育委員会より連絡が入り，「真野小学校に通級指導教

室を新設する計画があるがいかがなものか？」ということでした。以前か

ら要望していたことだったので，喜びのあまり，私は食い気味に「ぜひとも

お願いします。」と答えました。それから，とんとん拍子に話が進み，今年度

から発達通級教室が新設されることになりました。 

真野小学校にも通級指導を必要としている児童がたくさんいます。児童

数が毎年減少する中，反比例するように通級指導を必要とする児童数は

増加しているのです。保護者からは，「金井小へ行かなくても学校にいな

がら指導を受けられるようになってよかったです。」近隣の小学校からも，

「近くなってよかった。」と好評です。真野小学校のグラウンドには松の木

がたくさんあり，時々，トキが舞い降りてきます。そんな環境の中で通級指

導を受けられるのは児童にとっても良いことだと思います。 

佐渡市内でも，特別支援教育に関する研究が進み，そ 

の必要性が広く周知されるようになったことで，通級指導 

教室の利用者も年々増加しています。教室が増えた分，指 

導者となる教員の育成が今後の大きな課題です。様々な方からアイデア

をいただき，今後も利用者のニーズに応えられるよう努めます。 

  

 

 

 

 
 

 

令和５年度ことば・こころ ２つの変化 
 

１ 発達通級，真野小に新設されました 

令和５年度４月に，真野小に発達通級教室が新設されました。新設さ

れたことで，これまでよりきめ細かな指導が可能になります。真野小や

その近隣に住む子どもやその保護者の皆様にとっては，近くに「ことば・

こころ」ができたことで，より相談しやすくなります。担当者は，昨年度ま

で金井小の発達通級教室でお馴染みの香遠直子先生になります。 

２ 仲道信子先生が両津中，久保 元先生が金井小で担当されます 

昨年度まで両津中の教室を担当していた萩野恵先生に替わり，新た

に仲道信子先生が担当されることになりました。仲道先生は，一昨年度

まで金井中学校でことば・こころの教室を担当されていました。 

またこの４月から，金井小発達通級教室は，香遠先生に替わり，久保 

元先生が担当されます。昨年度，

通級の研修で久保先生に教わっ

た子どもたちもいると思います。 

新しい体制となり，今年度は， 

さらにパワーアップした「ことば・ 

こころ」になるように，精一杯努 

めます。             （仲田） 
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 転出職員より「優しさのかたまり」           
佐渡市立松ヶ崎中学校 

                                               萩野 恵 

６年間，両津中学校で通級指導教室を担当させていただき，真野中学

校，南佐渡中学校，内海府中学校，赤泊中学校のみなさんともご縁があり

ました。通級指導教室を離れることは残念で仕方ありません。しかも，きち

んとお別れも言えずに本当に残念でした。最後にお伝えしたいことは，み

なさんは『優しさのかたまり』だということ。自分のことを優しいとは思えず，

毎日悩んで傷ついているかもしれません。でも，優しい 

からこそ悩むのだそうです。そういうみなさんが大好き 

でした。たくさんの優しさをありがとうございました。 

 

 転入職員より「～共感・共汗・共歓～」   
佐渡市立金井小学校  

                                               久保 元 

今年度から，佐渡ことば・こころの教室の担当となりました。子どもたち

が少しでも学校や日常生活で楽しく過ごしていけるよう精一杯支援してい

きます。まず，私自身「笑顔で」子どもたちと楽しみながらかかわっていき

ます。先生方，保護者の方と共汗し，子どもたちの良さをさらに伸ばしてい

きます。また，ぜひともお力をお貸しください。子どもたちの成長をご一緒

に喜びたいです。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

「和と輪を大切に」 

                      親の会会長 

                       佐藤 佳世 

会員の皆様には，親の会の活動にご理解・ 

ご協力をいただきありがとうございます。 

会長を務めさせていただきます。よろしくお願いします。 

次男が幼稚園の頃から入級し，今は中学３年生になりました。親 

の会の活動に参加させていただき，たくさんの方々との繋がりをもつ 

ことができたことは，私自身の心の支えになっています。今年度も，新 

たな出会いがあることを楽しみにしています。 

コロナ以前のように，みんなが集える学習会が開催され，先生方と 

一緒に，保護者同士の繋がり，和と輪を大切に，無理なく楽しく活動 

できればと思います。皆様のご参加を心よりお待ちしております。 

 

 

  親の会総会の内容が承認されました   
 
本年度も，親の会総会を書面総会で行いました。１６４名中１６３名の

方から承認をいただき，今年度の活動計画・予算・会則・役員が承認され

ました。会員の皆様，ありがとうございました。 

親の会の活動について，次のようなご意見をいただきました。 

 

 

 

皆様のご意見，ご要望を参考にしながら，今年度の活動を進めて参りま

す。貴重なご意見をありがとうございました。 

 

親の会コーナー    

・親の会の会則を，現在の会の実態に合わせて検討した方がよい。 

・子どもが相手の話が聞けたり，落ち着けたりする方法を学びたい。 

〈火曜日〉 

○相川小学校…金子 佐代子 

○両津小学校…坂井 直子 

○加茂小学校…椿 由紀子 

○赤泊小学校…中村 哲裕 

○真野中学校…仲道 信子 

〈木曜日〉 

○真野小学校…金子 佐代子 

○加茂小学校…椿 由紀子 

○相川小学校…香遠 直子 

○小木小学校…中村 哲裕 

○相川中学校…本間 雅美 

○南佐渡中学校…仲道 信子 


